



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 激励新时代青年在中国式现代化建设中挺膺担当

新华社北京4月30日电 5月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《激励新时代青年在中国式现代化建设中挺膺担当》。文章强调，党的十八大以来，党的青年工作取得了重大成就，发生了深刻变革，党对共青团和青年工作的领导全面加强，团的立身之本和政治之

魂更加牢固，共青团工作的方向任务更加明确，团组织的政治性、先进性、群众性更加鲜明，团干部的思想作风、工作作风、生活作风更加积极健康向上，在广大青年群体中的形象焕然一新。共青团围绕构建新发展格局、推动高质量发展等重大任务，组织广大团员和青年积极参与、勇挑重担、冲锋在前，展现了新时代中国青年的勇气

和担当。党中央对共青团和广大青年充分信任、寄予厚望！文章指出，团中央和各级团组织要切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务。要牢牢把握新时代中国青年运动的主题。把党的中心任务作为中国青年运动和青年工作的主题和方向，这是100多年来中国青年运动和青年工作的一条基本经验。（下转第二版）

习近平主持召开部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会强调 适应形势变化 把握战略重点 科学谋划“十五五”时期经济社会发展

李强蔡奇出席



4月30日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海主持召开部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会并发表重要讲话。

新华社上海4月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在上海主持召开部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会并发表重要讲话。他强调，今年是“十四五”规划收官之年，要在加紧落实规划目标任务的同时，适应形势变化，把握战略重点，科学谋划好“十五五”时期经济社会发展。

省委书记王浩、湖北省委副书记王忠林、广东省委副书记黄坤明、四川省委副书记王晓晖、甘肃省委副书记胡昌升先后发言，结合工作实际，就“十五五”时期经济社会发展提出意见和建议。

合理确定目标任务、提出思路举措。对各方面的目标任务，要深入分析论证，确保科学精准、能够如期实现。要统筹谋划，抓住关键性、决定性因素，把握好节奏和进度，注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效益，与整体目标保持取向一致性。

十四届全国人大常委会第十五次会议在京闭幕 表决通过民营经济促进法、新修订的传染病防治法等 决定任命李乐成为工业和信息化部部长

习近平签署主席令
赵乐际主持会议

新华社北京4月30日电 十四届全国人大常委会第十五次会议30日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决，通过了民营经济促进法、新修订的传染病防治法；决定免去金壮龙的工业和信息化部部长职务，任命李乐成为工业和信息化部部长。国家主席习近平分别签署第46、47、48号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员160人出席会议，出席人数符合法定人数。会议表决通过了全国人大常委会关于授权国务院在中国（新疆）自由贸易试验区暂时调整适用《中华人民共和国种子法》有关规定的决定。会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和沙特阿拉伯王国关于民事和商事司法协助与合作的协定》的决定，关于批准《中华人民共和国和埃塞俄比亚联邦民主共和国关于移管被判刑人的条约》的决定。会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。会议还表决通过了其他任免案。全国人大常委会副秘书长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、秘书长刘奇出席会议。国务院副总理张国清，最高人民法院院长张军，最高人民检察院检察长应勇，国家监察委员会负责同志，全国人大各专门委员会成员，各省市区人大常委会负责同志，部分副省级城市人大常委会主要负责同志，部分全国人大代表，有关部委负责同志等列席会议。

十四届全国人大常委会举行第四十四次委员长会议 决定将民营经济促进法草案等交付常委会会议表决

赵乐际主持会议

新华社北京4月30日电 十四届全国人大常委会第四十四次委员长会议30日上午在北京人民大会堂举行。赵乐际委员长主持会议。会议听取了全国人大常委会副主任委员沈春耀作的关于民营经济促进法草案修改稿审议情况的汇报，关于传染病防治法修订草案修改稿审议情况的汇报，关于授权国务院在中国（新疆）自由贸易试验区暂时调整适用种子法有关规定的决定草案审议情况的汇报，审议了有关草案表决稿。会议听取了全国人大常委会秘书长刘奇作的其他拟提请表决事项审议情况的汇报。委员长会议决定，将上述草案等交付十四届全国人大常委会第十五次会议闭幕会表决。

《中华人民共和国民营经济促进法》 (全文见第三版)

全国人民代表大会常务委员会公告 (十四届)第十号

湖北省人大常委会决定要免蒋超良的第十四届全国人民代表大会代表职务。贵州省人大常委会决定要免丁雄军的第十四届全国人民代表大会代表职务。中央军委政治工作部军人代表大会决定要免苗华的第十四届全国人民代表大会代表职务。吉林省人大常委会决定接受刘化文辞去第十四届全国人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定，蒋超良、丁雄军、苗华、刘化文的代表资格终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定，蒋超良的第十四届全国人民代表大会常务委员、全国人民代表大会农业与农村委员会副主任委员职务相应撤销。截至目前，第十四届全国人民代表大会实有代表2925人。特此公告。

全国人大常委会
2025年4月30日

全国人民代表大会常务委员会免职名单

(2025年4月30日第十四届全国人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)
免去中国军、陈波、李薇薇(女)的最高人民检察院检察员职务。

敬告读者：劳动节期间，本报自5月2日至5月5日休刊4天，5月6日起恢复正常出版。

中央党的建设工作领导小组印发通知 将《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》列入学习教育学习范围

新华社北京4月30日电 为贯彻党中央办公厅关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知要求，中央党的建设工作领导小组组织编写了《党的十八大以来

深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》(以下简称《成效和经验》)。

央纪委会机关编写的《八项规定改变中国》列入学习范围，深入学习领会党中央带头、全党行动深入贯彻中央八项规定精神的有效做法，深入学习领会党的十八大以来深入贯彻中央八项规

定精神取得的显著成效和积累的宝贵经验，将这些经验运用到健全作风建设常态化长效化制度机制的具体实践，推动学习教育不断走深走实，推动党的作风建设取得新成效。

共青团中央 全国青联颁授2025年度中国青年五四奖章暨新时代青年先锋奖

检察系统5人获2025年度新时代青年先锋奖

本报北京4月30日电(记者常璐) 为表彰我国优秀青年在推进中国式现代化中的贡献，集中展示新时代青年的精神品格和价值追求，激励引导全国广大青年积极投身强国建设、民族复兴伟业，共青团中央、全国青联日前决定，授予王传英等30名同志2025年度中国青年五四奖章，授予

新疆克州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学边支教西部计划志愿者服务队等30个青年集体2025年度中国青年五四奖章集体，授予王崇鹏等677名同志2025年度新时代青年先锋奖。其中，检察系统有5人获得2025年度新时代青年先锋奖。

院第二检察部副主任逢燕妮，江西省萍乡市安源区检察院副检察长胡晨琳，重庆市忠县检察院检察五部副主任张骏，甘肃省天水市检察院第六检察部副主任、一级检察官刘欣，宁夏回族自治区中卫市沙坡头区检察院副检察长郭美玉。

据悉，受到表彰的青年和青年集体，是新时代我国各族各界青年的杰出代表和先锋力量。他们积极响应党的号召，在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面争当排头兵和生力军，以实际行动践行“请党放心、强国有我”的青春誓言，奋力书写了为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

以劳模精神劳动精神工匠精神引领深耕检察沃壤

——写在“五一”国际劳动节



于劳动者的节日里，我们向广大劳动者致以诚挚的节日祝福，向在检察战线上辛勤耕耘的全体检察人员表示崇高的敬意！在刚刚举行的庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上，习近平总书记强调，新时代新征程，必须进一步动员激励我国工人阶级和广大劳动群众，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新

的更大贡献。要深入践行社会主义核心价值观，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。长期以来，广大检察人员对党忠诚、恪尽职守、敬业奉献，以高质效履行检察职责的辛勤劳动为党旗增辉、为检察添彩，涌现出一批又一批的先进典型，生动诠释了“忠诚、为民、担当、公正、廉洁”的新时代检察精神。日前受到党中央、国务院表彰的检察系统17名全国先进工作者

便是其中的杰出代表。全体检察人员要深入学习贯彻习近平总书记在全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，自觉践行新时代检察精神，以高质效履职深耕检察沃壤，更好为大局服务、为人民司法、为法治担当。

(下转第二版)